






























više tipova naselja: sela, trgovišta, varoši i gradovi. Na području cijele 
Neretve, kako topografska ispitivanja pokazuju, riječ selo prvenstveno 
znači seosko imanje. Nekoliko današnjih sela u jablaničkoj općini ima 
nazive koji potječu od obiteljskih i osobnih imena njihovih nekadašnjih 
vlasnika, odnosno korisnika. Takva su sela: Rodici, Šabančići, Žuglići, 
Mrakovo, Dragan Selo, Dobrigošće, Jelačići. Takvih sela naročito ima 
mnogo u konjičkoj općini.

Iz navedenih primjera se vidi da je na području Neretve riječ selo 
prvobitno i pretežito označavalo poljoprivredno imanje sa zemljom, zgradama 
i samim korisnicima toga posjeda.

Trgovište je naselje u kojem se obavlja periodična, uglavnom tjedna 
trgovina. Po sačuvanim mjesnim nazivima možemo konstatirati dva trgovišta 
u jablaničkom kraju. Jedno na obali Neretve uz ušće Neretvice s njezine 
desne strane. Taj se lokalitet nalazio na zapadnoj periferiji Ostrošca koji 
je danas pod vodama Jablaničkog jezera.

Drugo je trgovište bilo opet na obali Neretve nedaleko od nekadašnje 
željezničke postaje Rama. Formirano je ispod tvrđave /grada/ na Gracu 
nedaleko do prijelaza preko rijeke Rame. Govoreći o trgovištima donosim 
i neke podatke o trgovačkim putovima, jer su javne komunikacije uvijek 
bile indikator životnih tijekova jednog kraja. Važan putni pravac dolazio 
je iz Doljana, prelazio rijeku Ramu nedaleko od Slatine i dolazio u, 
inače nepoznato, malo trgovište kraj ušća Rame koje je imalo svoju 
tvrđavu /Gradac/. Odavde se desnom stranom Neretve stizalo do drugog 
trgovišta na ušću Neretvice, a zatim do grada Bokševca i njegove varoši 
Kostajnice. Ovaj put se dalje grana na više krakova ali ga nije moguće 
pratiti niti arheološkim, niti onomastičkim, niti arhivskim podatcima. Drugih 
podataka nema.

U srednjem vijeku osnovna teritorijalno-politička jedinica bila je općina. 
Na njih nas danas asociraju mjesni odbori, katastarske općine, džemati 
i dr. Cesto se zvala općina -  selo a ponekad i selo. Teritorij općine 
obično zauzima sliv jedne rječice ili teren koji je na drugi način formiran 
kao geografska cjelina. Granice općina idu razvodnim reljefom slivova, 
planina, kosama ili koritima rijeka koje se teško prelaze. Mislim da je 
tipičan primjer jedne općine sliv rijeke Doljanke.

Svaka općina skoro po pravilu ima svoju planinu za kosidbu, drvarenje 
i ispašu. Tako Mrakovo i Kostajnica imaju Bokševicu, Ostrožac Ričicu, 
Doljani i Sovici Risovac i Vran planinu itd. Po svoj prilici je većina 
neretvanskih gradova nastala u okvirima općina.

Lokacija crkava i velikih nekropola /grobalja/ pouzdan su oslonac za 
utvrđivanje sjedišta jedne seoske općine.
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